

毛球科技及创始人王明鎏分获2018年度川企大奖 区块链行业新标杆正崛起

■ 本报记者 李友军 文/图

2018年可谓是四川本土区块链底层基础设施服务商毛球科技快速成长的一年。12月28日,在由四川省企业联合会、四川省企业家协会举办的“四川省第十一届企业文化年会暨第二届品牌文化论坛”上,毛球科技及公司董事长王明鎏先生分别荣获“四川省品牌建设先进单位”和“四川省品牌创新人物”两项大奖。

2018年9月已经拿到近千万美元A轮融资的毛球科技,和已经获得2018年川商十大年度人物的王明鎏先生来说,再获两项大奖,无疑是整个四川企业界对毛球科技及其掌门人的再一次肯定,同时也标志着毛球科技这一区块链算力基础设施服务行业的新标杆正在崛起。

国内算力托管租赁行业首家 “公司化,正规化”运营的企业

近年来,全球见证了区块链这一新兴技术的迅猛发展,许多基于区块链的实际应用也如雨后春笋般涌现出来。尤其是在数据呈几何数量的方式爆炸式增长的当下,这无疑对算力服务提出了更高的要求。行业需要稳定支撑服务器运行的资源,大量接受过专业训练的维护人员,以及可复制可推广的行业标准和规划。为了填补行业的这一大空缺,毛球科技应运而生。

此外,面对目前区块链行业对算力暴增式的需求,算力托管机构集群化、合规化和专业化已呈必然趋势。毛球科技也在全国范围内,找寻合规立项、足额纳税的电力资源点;联合国内专业算力机房设计施工机构,改良算力服务中心的电力与通风工艺。同时与业内众多算力服务器生产厂商及贸易商建立深入合作关系,为算力机构提供专业的基础设施服务与24小时的托管维护服务。记者了解到,毛球科技已与英伟达、超微半导体(AMD)和三星等国际知名芯片供应商建立有长期且深度的合作关系。

毛球科技成立于2017年,是一家根植于区块链底层算力资源,为区块链创业型企业及个人投资者提供体系化算力服务的科技型企业。经过仅仅一年的发展,毛球科技在董事长王明鎏先生的带领下已经发展成为了一家目前拥有位于新疆、四川西昌、阿坝,内蒙古以及云南的共五个算力服务中心的公司,主营业务围绕“科技底层需求”展开,在人类从移动互联网时代向区块链时代进发的今天从算力着手,逐步布局区块链生态。2018年1月,毛球科技在四川西昌签约中广核5亿度用电指标,并备案国家云计算中心,成为国内算力托管租赁行业第一家“公司化,



●毛球科技代表在会上作交流发言



●毛球科技董事长王明鎏在现场接受媒体采访

“正规化”运营的企业。截至2018年年底,毛球科技已成为装机容量超过27万台的区块链底层资源建设企业,为全国贡献算力超过350万T,每年为国家消化冗余产能超过34亿千瓦时。

毛球科技飞速的发展也得到了业内和四川省的肯定——2018年8月,毛球科技收到了来自清华同方、艾瑞资本、长江金控等8家行业知名投资机构千万美元的A轮融资;在本次四川省企业界的年度盛会上,毛球科技和公司董事长王明鎏先生也分别获得“四川省品牌建设先进单位”和“四川省品牌创新人物”两项大奖。

王明鎏:毛球科技优势在于合 理合法的用电资源

毛球科技能得到如此多的肯定,自然也与自身具备的能力密不可分。记者了解到,毛球科技曾经过8个月的潜心研发,用3间数据实验室的通力合作,与70余位工程师不断的检验与改进,加上数千小时的模拟测试与精细微调,最终拥有了数万台标准化的托管机位,也因此创造了上市半小时被预订一空的纪录。

毛球科技斥资亿元在新疆、内蒙、四川、与南宁等地建立的国际算力中心,也让客户免受维护、运营、管理的繁杂

纷扰,从而更好地专注于科技带来的绝妙体验。除了这四个地区已有的算力中心外,王明鎏先生还表示,毛球科技拟在内蒙古阿拉善(40万千瓦负载)、贵州贵阳(10万千瓦负载)以及云南香格里拉(8万千瓦负载)等地建设算力产业园或算力产业基地。

那么,毛球科技与其他区块链的底层基础设施服务商相比,优势在哪里?对此,毛球科技董事长王明鎏先生在接受记者采访时表示:“自从毛球科技诞生的那一天开始,我们就一直致力于推动区块链基础设施服务的健康发展。首先,我们拿的每一度电都是合理合法的电——我们的子公司是进入国家电网四川省公司大客户名单的,这意味着我们用电的合法性。其次,我们拿的每一度电,都交了税和平台费等。而且毛球也没有跟民营系统合作。毛球科技的优势在于合理合法的电力资源,包括从前期的服务器设计,到中期的招商,再到后期的运维,我们都拥有一套完善的体系和团队的整合。”

王明鎏向记者介绍称,目前除了成都的行政研发中心作为公司总部外,毛球科技已在上海和英国伦敦设立了分公司,分别用于海外技术人才的储备,以及品牌宣传推广。在即将到来的2019年,毛球科技还计划在北京、首尔、洛杉矶设立分支机构。同年,毛球科技拟建总规模200万千瓦时用电规模算力服务中心,预计带来的固定资产投资过百亿。他表示,未来,毛球科技将“立足四川、辐射中国、面向世界”,依托公司先进的区块链技术和算力托管平台、完善的底层技术设施、强大的市场资源,不断拓宽毛球科技在大数据、云计算、电子商务和便民服务等领域的场景运用,全方位打造全国最有竞争力价值互联网生态服务体系。

正进行B轮和港股上市准备 工作

那么,与其他区块链底层基础服务提供商相比,毛球科技的优势在哪里?对此,王明鎏说道:“毛球科技算力核心优势在于算力服务中心已形成规模效应,又实现了产业协同效应,实现了多方共赢。其次,算力时代开启,云算力产业链已经形成了较为完整的生态系统,毛球科技深耕底层,作为连接上游芯片与下游应用开发商的中间层,无疑是拥有天然优势。最重要的是,毛球科技所从事的云算力行业是未来10年最具投资价值的十大新兴产业之一,移动互联时代红利见顶,算力时代由0到1,云算力需求将不会受到云计算周期波动影响,成为云计算领域需求的最新变量,呈现高速增长。当然,毛球科技算力核心优势还包括相对于绝大多数区块链项目财务透明,盈利可预期和注重风险控制等。”

据王明鎏介绍,目前除了成都的行政研发中心作为公司总部外,毛球科技已在上海和英国伦敦设立了分公司,分别用于海外技术人才的储备,以及品牌宣传推广。在即将到来的2019年,毛球科技还计划在北京、首尔、洛杉矶设立分支机构。同年,毛球科技拟建总规模200万千瓦时用电规模算力服务中心,预计带来的固定资产投资过百亿。他表示,未来,毛球科技将“立足四川、辐射中国、面向世界”,依托公司先进的区块链技术和算力托管平台、完善的底层技术设施、强大的市场资源,不断拓宽毛球科技在大数据、云计算、电子商务和便民服务等领域的场景运用,全方位打造全国最有竞争力价值互联网生态服务体系。

当被问到毛球科技未来的具体战略和规划时,王明鎏对记者表示:“目前毛球科技正在进行B轮近10亿元估值,以及港股上市的准备工作。这样一来,公司不仅在上市、融资等各方面需要受到中国香港联交所的审核监管,同时还需要在盈利等各方面有要求,比如最近一年的收益不得低于2000万港元且前两年累计的收益不得低于3000万港元(上述盈利应扣除非日常业务所产生的收入及亏损)。长期来看,毛球科技会继续加大包括云算力在内的基础设施建设,在三年之内成为中国乃至全球算力服务行业中的龙头。”

▶▶▶[上接P1]

推进企业文化建设 提升企业品牌形象 “第十一届四川省企业文化年会暨第二届品牌文化论坛”在蓉隆重举行



●西南油气田代表在会上作交流发言



●中建深装代表在会上作交流发言



●北京大学光华管理学院原副院长张志学教授作专题演讲



●著名企业文化专家迪凯教授作专题演讲



●中铁八局代表在会上作交流发言

文化的重要性不言而喻。近年来,把文化自信也提得很高。中国是个大文化,巴蜀是个中文化,而对于企业来说,就是个小文化。文化是什么?文化就是一种软实力,是一个企业思想、制度和价值观的体现。一个企业有怎样的文化就能营造什么样的氛围,什么样的氛围就能制造出什么样的产品。所以,企业文化是企业的阳光、水分、土壤和空气。一个良好的企业文化就像雨露滋养企业使之成长,反之亦然。

以,我们必须致力于建设发展好的企业文化。

在本届年会上隆重表彰了2017—2018年度企业党建与思想政治工作、企业文化与品牌建设先进单位和个人。中国石油西南油气田分公司党委、中铁二局集团党委等12家企业荣获“四川省先进企业党组织”,中国铁路成都局集团有限公司党委书记、董事长宋修德,四川中烟公司党委书记、总经理柴勇等5位同志荣获“四川省企业党建与思想政治工作突出贡献人物”;中建深圳装饰有限公司等5家企业荣获“四川省企业文化建设优秀奖”,国家能源集团大渡河公司党委书记、副总经理何仲辉等11位同志荣获“四川省企业文化建设突出贡献人物”;成都红旗连锁股份有限公司、四川毛球数据科技有限公司等10家企业荣获“四川省企业品牌建设先进单位”,成都兴城投资集团有限公司党委书记、董事长任志能等4位同志荣获“四川省企业品牌建设突出贡献人物”,四川毛球数据科技有限公司董事长王明鎏荣获“四川省企业品牌创新人物”。

四川省企业党建与思想政治工作突出贡献人物”;中建深圳装饰有限公司等5家企业荣获“四川省企业文化建设优秀奖”,国家能源集团大渡河公司党委书记、副总经理何仲辉等11位同志荣获“四川省企业文化建设突出贡献人物”。四川企联副会长、原省国资委副主任李继郁宣读了《关于宣传表彰2017—2018年度企业党建与思想政治工作、企业文化、品牌建设优秀成果的决定》的文件。

北京大学光华管理学院原副院长张志学教授及著名企业文化专家、中略咨询首席顾问迪凯教授分别在会上作了《企业文化建设突出贡献人物》,四川毛球数据科技有限公司董事长王明鎏荣获“四川省企业品牌创新人物”。四川企联副会长、原省国资委副主任李继郁宣读了《关于宣传表彰2017—2018年度企业党建与思想政治工作、企业文化、品牌建设优秀成果的决定》的文件。

北京大学光华管理学院原副院长张志学教授及著名企业文化专家、中略咨询首席顾问迪凯教授分别在会上作了《企业文化建设突出贡献人物》,四川毛球数据科技有限公司董事长王明鎏荣获“四川省企业品牌创新人物”。四川企联副会长、原省国资委副主任李继郁宣读了《关于宣传表彰2017—2018年度企业党建与思想政治工作、企业文化、品牌建设优秀成果的决定》的文件。

中国石油西南油气田分公司、中铁八局集团有限公司、四川毛球数据科技有限公司、中建深圳装饰有限公司代表受表彰的企业在会上交流分享了党建与思想政治工作、企业文化建设、品牌建设方面的具体做法和经验体会。会后,企业歌舞团还奉献了一台精彩的“文化之光迎春文艺晚会”。